

# Илимский партизан

Орган Н-Илимского РК ВКП(б) и исполнкома  
зайсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 26 (870) 24 июня 1944 г., суббота

## ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ВОЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ)

Исполнилось три года со дня злодейского нападения разбойничих немецко-фашистских банд на Советский Союз. Три года советский народ мужественно ведет ожесточенную войну против наглых захватчиков. Народы нашей страны в первые дни войны единодушно поднялись на защиту своего отечества. Красная Армия в тяжелых кровопролитных боях на фронте 3 тысячи километров сдерживала много миллионную осажденную новейшей военной техникой немецко-фашистскую армию, наносила ей огромный урон в людях и вооружении. Военная фашистская машина, с огнем и мячом прошедшая по городам и селам десяти европейских стран, в боях против нашей армии дала осечку.

Уже в первый год войны Красная Армия учинила немцам побоище под Москвой, разгромив отборные ударные вражеские войска. За последние полтора года со временем разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом враг уже не смог оправиться. Советские войска, развернув наступление по всему фронту, взломали оборонительные системы немцев под Сталинградом, Орлом, Смоленском, Ленинградом, на реке Миус, на Днепре, под Перекопом, Севастополем, на Карельском перешейке, на реке Свирь, форсировали крупные водные преграды — Дон, Северный Донец, Десну, Волхов, Днепр, Южный Буг, Днестр, Прут, Серет, Нарву, Свирь и показали, тем самым, что все валы и крепости, о которых так много болтали гитлеровцы, не могут устоять, если за разрушение и преодоление этих валов и крепостей берутся испытаные и закаленные в боях войска под умелой стратегией Верховного Главнокомандования, продуманной и решительной тактикой советских генералов и офицеров, геройством и воинским мастерством своих воинов. Наконец, своей могучей военной техникой Красная Армия нанесла ряд серьезных поражений объединенным отборным армиям немцев, итальянцев, румын, венгр, финнов. Навсегда войдут в историю великие победы наших войск, под Москвой, Сталинградом в да Кавказе, под Орлом,

Смоленском, под Ленинградом и в Донбассе, на Днепре и в Крыму, в районах правобережной Украины, Днестра и на Карельском перешейке.

За время наступательных боев советские войска освободили около полутора миллиона квадратных километров оккупированной врагом территории, продвинувшись на запад почти на 2 тысячи километров, вышли на большом протяжении фронта к нашим границам и вступили на территорию Румынии. Победы Красной Армии принесли освобождение от фашистской неволи миллиям советских людей. Наша войска лишили немцев источников промышленного сырья и продовольствия в оккупированных ими областях, а "жизненное пространство" на востоке, о котором мечтали гитлеровцы, стало могилой миллионов немецких солдат, гигантским кладбищем фашистской военной техники.

Огромную помонь в борьбе против немецко-фашистских захватчиковоказали Красной Армии доблестные советские партизаны. В течение трех лет войны они громили тылы и штабы врага, разрушили его коммуникации и связь, беспощадно истребляли немецко-фашистских мерзавцев. Советские партизаны спасли много тысяч советских людей от истребления и угона их в фашистское рабство.

За три года войны немецко-фашистские войска, в боях на советско-германском фронте, потеряли более 7 миллионов восемьсот тысяч солдат и офицеров убитыми и пленными, до 70 тысяч танков, 60 тысяч самолетов, более 90 тысяч орудий.

За это же время потери наших войск составили 5 миллионов 300 тысяч человек убитыми, пленными и пропавшими без вести, 49000 танков, 30128 самолетов, 48 тысяч орудий.

Успехам Красной Армии в значительной мере содействовали наши союзники США и Великобритания, которые снабжали нас весьма ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергали систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывали таким образом военную мощь последней.

Так Красная Армия сорвав в первый период отечественной войны гитлеров-

Части Красной Армии 23 июня перешли в наступление юго восточнее Витебска, прорвав оборону противника шириной до 25 километров и 8—10 километров в глубину, заняли более 50 населенных пунктов, перерезав железную дорогу Витебск—Орша.

Слава доблестным фронтовикам! Товарищ, в дни решающего наступления Красной Армии всеми силами помогай фронту!

## ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ВОЕННЫЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ ИТОГИ)

ские планы молниеносной войны, опрокинула и похоронила в последующий период оборонительную страстию врага и его расчеты по закреплению захваченных советских территорий. Немецко-фашистская армия оказалась битой и стоит перед полным разгромом.

Таков военный итог истекших трех лет отечественной войны.

Развивая войну против Советского Союза, гитлеровские империалисты предполагали, что первые же военные неудачи Красной Армии подорвут доверие народных масс нашей страны к своей власти, поселят рознь между народами СССР, расшатают союз рабочих, крестьян и интеллигентии, на котором основана советская государственность. На деле же оказалось, что трудности военного времени лишь сплотили тружеников советского тыла, еще крепче соединили их со своей народной советской властью. Дружба между народами Советского Союза в ходе отечественной войны окрепла, закалилась, как сталь. Союз рабочих, крестьян и интеллигентии, основанный на жизненных интересах тружеников советского общества, еще больше упрочился.

Немецкие изверги рассчитывали также на неспособность советской промышленности справиться с трудными задачами производства современного вооружения в массовых масштабах, на неспособность нашего транспорта справиться с военными перевозками, сельского хозяйства — со снабжением армии и народа продовольствием и промышленным сырьем. Но эти планы немецких горезаводателей лопнули как мыльный пузырь. В результате трех лет войны оказалась истощенной не экономика Советского Союза, а экономика гитлеровской Германии.

Поражения, понесенные немцами на советско-германском фронте и удары союзной авиации подорвали военно-экономическую мощь Германии. В то же время промышленность, транспорт и сельское хозяйство советской страны успешно выдержали испытание войны. Советский народ не щадит своих сил во имя защиты родины и воодушевлен решимостью грудью отстоять созданное им советское государство от

всех посягательств врага. Отечественная война вызвала небывалый патриотический подъем народов, не иссякающую творческую энергию народных масс, направленную на поддержку Красной Армии. Ныне на пороге четвертого года войны, Советский Союз обладает могучим военным хозяйством, которое удовлетворяет потребности Красной Армии в вооружении, боеприпасах, продовольствии и снаряжении. Советские рабочие, колхозники и интеллигентия, поставив на службу фронта народное хозяйство Советского Союза, обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы. Былое превосходство врага в количестве танков и авиацации осталось позади, а экономическая возможность Советского Союза распут изо дня в день.

Так, советский народ опрокинул все расчеты врага на непрочность советского строя. Советское государство, основанное на нерушимом братском сотрудничестве народов, в ходе войны окрепло и упрочилось, а фашистское государство, основанное на угнетении народов не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

Таков политический итог истекших трех лет отечественной войны.

Три года назад гитлеровцы считали себя повелителями Европы.

Порабощая страны Западной Европы Германия вовлекла в разбойничий союз Италию, Румынию, Финляндию, Венгрию, Болгарию. Насаждая и поддерживая свою агентуру в нейтральные государства, она оказывала на них сильное давление и добилась серьезных уступок с их стороны в свою пользу. Гитлеровская Германия угрожала жизни и безопасности всех народов мира.

Свободолюбивые народы тогда лишь начинали объединяться в единый антигитлеровский лагерь. Фактически наша страна одна выдерживала написк всех сил — гитлеровской Германии и ее сообщников.

Теперь положение в корне изменилось. Ныне гитлеровская Германия наступает и одерживает успехи, как это было три года назад, а, наоборот, вооруженные силы союзных государств, всюду бьют и теснят немецко-фа-

шистских захватчиков. Союзные государства превосходят врага в количестве и качестве войск и вооружения. Единство союзных государств ныне прочно, как никогда. Союзные государства имеют согласованные планы полного разгрома вооруженных сил гитлеровской Германии. Блестящее осуществленное вторжение британских и американских войск в Северную Францию, успешное наступление союзных войск в Италии означает, что от ныне Германия придется воевать на территории Европы как против Красной Армии, так и против войск наших союзников — Англии и США.

Теперь, когда общие усилия Красной Армии и армии наших союзников направлены непосредственно на освобождение порабощенных немцами стран, когда войска объединенных наций железной рукой берут за горло гитлеровскую Германию и ее вассалов в Европе, гитлеровская банды уже ни какими мерами не может предотвратить свое неминуемое и полное поражение. Теперь всем ясно, что гитлеровцы, затеявшие покорить весь мир, взялись за непосильную задачу. Положение гитлеровской своры напоминает судьбу той лягушки из басни Крылова, которая затеяла в деревстве с волом сравняться, начавла пыхтеть и надуваться, но снатури лопнула и оказалась.

Разбойничий фашистский блок разваливается. Фашистская Германия, в результате тяжелых военных поражений, очутилась на краю гибели. Италия, бывшая союзница Германии, ныне ведет борьбу против немецких империалистов. Преступная правящая клика Финляндии, отвергнув в угоду Гитлеру великодушные мирные предложения Советского Союза, фактически уже привела Финляндию к военной катастрофе. Другие вассалы Гитлера — Румыния, Венгрия, Болгария — висят над пропастью. Сообщники фашистской Германии в Европе имели достаточно времени и все необходимые условия, чтобы порвать с Германией и избавить свои страны от разорения опустопительной войны. Однако, сообщники гитлеровцев (Оконч. см. на 2-й стр.)

# ТРИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Военные и политические итоги)

с слишком прочно срослись с разбойничьей гитлеровской шайкой и не заботятся о судьбах своих народов. Финские, румынские, венгерские, болгарские холопы Гитлера предпочитают действовать в ущерб интересам народов своих стран и в угоду фашистской Германии.

Гитлеровские холопы до вели дело до того, что свои страны сделали оккупированными немецкими войсками. Стремясь оттянуть перенесение войны на территорию Германии, гитлеровцы превратили Финляндию, Венгрию, Румынию, Болгарию в предполья обороны Германии. Однако народы этих стран, руководители которых про дались гитлеровцам, имеют возможность при поддержке союзных государств изгнать немецких оккупантов и их приспешников из своих стран. Только таким путем народы подвассальных Гитлеру стран могут завоевать себе право и свободу.

Хозяйничество гитлеровцев в Европе воочию пока зало, что фашисты являются душителями свободы и независимости народов.

В то же время армии объединенных наций идут в Европу, как избавители народов от гитлеровской тирании и вступают на земли угнетенных фашистами стран с целью восстановления свободы и независимости народов. Именно поэтому порабощенные немцами народы оказывают теперь и будут в предь оказывать все возрастающую поддержку вооруженным силам объединенных наций. Так в ходе войны полностью провалились все внешне-политические расчеты и планы гитлеровских захватчиков — империалистов. Гитлеровский разбойничий блок обанкротился, а союз свободолюбивых народов вырос в несокрушимую силу и имеет теперь все

возможности разрушить разбойничье гнездо фашистских агрессоров в Европе, покарать виновников страданий и бедствий народов, прекратить возможность повторения захватнических войн.

Таков внешне-политический итог трех лет войны.

Военно-политические ито ги трех лет войны со всей очевидностью говорят о том, что гитлеровская Германия уже проиграла войну и близится час ее полного разгрома. Армии СССР, Великобритании и США со всех сторон штурмом пробивают себе путь к важнейшим жизненным центрам фашистской Германии и не дают горами время когда будет возвещено о торжестве этих усилий. Война теперь идет к концу. Но оставшаяся часть пути к полной победе будет нелегкой. Война вступила в самую ожесточенную решающую и наиболее трудную fazu. Подбитый и затравленный фашистский зверь будет яростно отрываться. Чем ближе фронт подвигается к жизненным центрам Германии, тем упорнее будет сопротивление гитлеровцев. Потребуется еще несколько могучих ударов, чтобы окончательно сокрушить и повержнуть врага в прах. Понятно, что выполнить эти задачи можно лишь совместными решениями действиями армий всех союзных стран, своевременным введением в активные бои против гитлеровской Германии и ее вассалов основных вооруженных сил, которыми располагают объединенные нации.

Можно не сомневаться, что союзные государства, поставившие целью спасти мир от фашистских погромчиков, введут в действия все свои силы для достижения этой великой цели. (СОВИНФОРМБЮРО)

## КАК ПРАВИЛЬНО ЗАГОТОВИТЬ ВИТАМИННОЕ СЕНО

Лучшее витаминное сено получается из бобовых трав. Этот корм отличается от обычного сена содержанием большого количества витаминов, белков и кальция, необходимых для молодняка.

Для витаминного сена траву скашивать когда она вырастет до 15-20 см., но не позднее появления цветочных почек у бобовых трав и выхода в трубку злаковых растений (т.е. до начала колошения и бутонизации).

Участок предназначенный для заготовки витаминного сена можно за лето скашивать от 2 до 4 раз.

Питательность и витаминность в этом сене в большой степени зависит от способа сушки его. Скошенную траву в сухую погоду рекомендуется сушить только в тени или под навесом. Нельзя допу-

сать сушение травы на солнце, так как от действия солнечных лучей разрушаются витамины А и Д, от которых зависит рост и развитие молодого растущего организма. В течение 3-4 часов трава под навесом проваливается тонким слоем, а затем сгребается в валики. В валиках трава сохнет 1-2 дня (по мере просыхания), а затем складывается в небольшие, но высокие копишки, в которых она окончательно просушивается, а затем заматывается в скирды.

Лучший срок для заготовки витаминного сена с 15 июня по 5 июля.

Ряд колхозов, как „Красный октябрь“, „Красный сибиряк“ и другие начали заготовку витаминного сена. Необходимо всем колхозам приступить к сено-кошению, силосованию и

## УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОЛХОЗОВ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ И ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

ПОБЕДИТЕЛЯМИ В СОРЕВНОВАНИИ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ СЧИТАЮТСЯ КОЛХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ:

### В ПЕРВЫЙ ПЕРИОД:

1. Выполнившие и перевыполнившие план посева по культурам в установленные сроки с высоким качеством.

2. Образцово организовавшие семенные участки и обеспечившие правильный уход за ними в весенний период.

3. Выполнившие план весенних агротехнических мероприятий и полностью использовавшие весь вывезенный на поля навоз и все заготовленные местные удобрения.

4. Образцово проведшие мероприятия по уходу за посевами (боронование, подкормка, прополка).

### ВО ВТОРОЙ ПЕРИОД:

1. Полностью выполнившие план вспашки паров к 15 июня и обеспечившие образцовый уход за ними: двухкратную культивацию и перевешивание их на второй ряд в установленные агротехнические сроки.

2. Посевавшие озимые по хорошо подготовленным ларам рядовыми сеялками к 25 августа.

3. Окончившие косовицу хлебов с одновременной вязкой снопов и сбором колосьев граблями и вручную на всей убранной площади к 1 сентября, уборку и обмолот урожая семян — не позднее 1 ноября; складовку урожая и соломы на участках, убранных комбайнами, — к 15 октября, колку картофеля и уборку овощей — к 25 сентября.

4. Выполнившие план вспашки зяби к 1 октября.

### В ТРЕТИЙ ПЕРИОД:

1. Закончившие все сельскохозяйственные работы, в том числе и обмолот урожая, и выполнившие план поставок государству всех сельхозпродуктов ко дню годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Выполнившие план сдачи картофеля и овощей к 10 октября.

3. Перевыполнившие план урожайности в среднем по зерновым культурам и картофелю — не менее чем на 25 проц.

4. Сохранившие до конца года постоянные производственные зерна, образцово организовавшие учет труда и урожая всех сельхозкультур и осуществлявшие дополнительную оплату труда.

ПОБЕДИТЕЛЯМИ В СОРЕВНОВАНИИ ЗА ПОДЪЕМ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА БУДУТ СЧИТАТЬСЯ КОЛХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ:

### ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ИЮНЯ 1944 ГОДА:

1. Полностью сохранившие поголовье лошадей.

2. Увеличившие по сравнению с 1 января 1944 г. поголовье овец на 20 проц., крупного рогатого скота — на 15 проц., свиней — на 20 проц. Полностью сохранившие поголовье птиц.

3. Выполнившие план посева кормовых культур на при фермерских участках силами животноводческих бригад.

4. Выполнившие обязательства по сдаче государству продуктов животноводства за первое полугодие.

5. Хорошо организовавшие дойку овец

### ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ОКТЯБРЯ 1944 г.

1. Выполнившие план развития животноводства по лошадям на 100 проц. по крупному рогатому скоту — не ниже 105 проц., по овцам, козам и свиньям — не ниже 110 проц. и по птицам — на 175 проц.

2. Выполнившие план надоя молока на 90 проц., настрига шерсти — на 110 проц.

3. Получившие на 100 коров и нетелей 90 валовых телят, на 100 овце-козоматок — 100 валовых ягнят и козят, на каждого начальную свиноматку — не менее 8 поросят.

4. Выполнившие государственные обязательства за III квартал по сдаче животноводческих продуктов — брынзы, яиц, шерсти и мяса — без замены одними продуктами другими.

5. Заготовившие грубые и сочные корма в количестве обеспечивающем полную потребность в них всего планового поголовья колхозного скота, создание страховых фондов в размере 20 проц. от общей потребности в кормах и выдачу кормов колхозникам на трудодни в пределах, обеспечивающих личный скот колхозников.

6. Полностью обеспечивающие поголовье колхозного скота отремонтированными, утепленными и оборудованными помещениями и подготовленными к зимовке водопоями.

### ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА:

1. Полностью выполнившие государственный план развития животноводства по всем видам скота.

2. Выполнившие годовой план случки и искусственного осеменения сельскохозяйственных животных.

3. Получившие на 100 коров и нетелей 80 валовых телят, на 100 овце-козоматок и ярок — 110 валовых ягнят, на 1 свиноматку — 10 валовых поросят, на 1 кроликоматку — 10 валовых крольчат, на одну несушку в среднем — не менее 75 лиц.

4. Перевыполнившие план надоя молока на 25 проц., план настрига шерсти — на 10 проц.

5. Полностью рассчитавшиеся с государством по всем видам поставок продукции животноводства.

Материалы по отбору кандидатов на получение Красных знамен в областную комиссию по социалистическому соревнованию представляются районными комиссиями в следующие сроки: по полеводству — к 15 июня, к 1 ноября и к 1 декабря; по животноводству — к 10 июня, к 10 октября и к 10 января.

Областная комиссия по руководству социалистическим соревнованием колхозов.

## СВОДКА ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РЫБОДОБЫЧИ ПО КОЛХОЗАМ И БРИГАДАМ ГОСЛОВА НА 20 ИЮНЯ

№ п.п.	БРИГАДЫ КОЛХОЗОВ: в.п.	%	№ п.п.	БРИГАДЫ КОЛХОЗОВ: в.п.	%
1	„В. Ильинчанка“	17	25	им. Куйбышева	32
2	„Победа“	18	26	„Красный таежник“	17
3	„Красное знамя“	13	27	„Красный луч“	32
4	„Север“	25	28	„Красный партизан“	40
5	„Н. деревни“	16	29	„Комбайн“	65
6	„Ответ интервентам“	8	30	им. Кагановича	27
7	Память Ленина	50	81	„Красное знамя“	8
8	„Красный сибиряк“	33	32	„Партизанский клич“	19
9	им. Ворошилова	32	33	„Труженик“	20
10	Первая пятилетка	44	34	„Путь к социализму“	29
11	„Гранит“	33	35	„Искра“	44
12	„Борец“	30	36	„Сила“	26
13	„Илимский партизан“	28	37	„Первомайская	32
14	„Красный пахарь“	45	38	им. Чкалова	36
15	„Труд“	40	39	„Ангара“	20
16	„Новый путь“	50	40	им. Молотова	43
17	„Проектор“	28	41	им. Сталина	32
18	„Восход звезды“	26	42	им. Ленина	17
19	им. Кирова	34	43	„Новая жизнь“	18
20	„Советы“	25	44	„Заря“	30
21	Красный Октябрь	17	45	„Сибиряк“	27
22	„Трактор“	42	46	Контрактант	
23	им. Кирова	18	47	ИТОГО	28%
24	„Восток“	55			

  

№ п.п.	БРИГАДЫ ГОСЛОВА: в.п.	%	№ п.п.	БРИГАДЫ ГОСЛОВА: в.п.	%
1	Банщиков В. И.	50	5	Анучин И. П.	55
2	Дубровин	56	6	Карнаухов И. П.	101
3	Бурченко А. Г.	93	7	Банщиков Е. П.	
4	Зарубин А. А.	185	8	Черемных Н. В.	51

Зоотехник СОКОЛОВА

Ответственный редактор Н. НОРКИН